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Podsekretarz Stanu

Sławomir Pałka

Warszawa, 22 grudnia 202522 grudnia 2025 roku

Znak sprawy: BK-VII.0520.474.2025

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 13366 Pana Posła Tomasza 

Rzymkowskiego w sprawie braku publicznie dostępnych sprawozdań z działalności 

kutnowskiego Stowarzyszenia Patria et Lex.

Ad 1 i 2

Zgodnie z ogólnodostępnymi danymi wskazanymi w Krajowym Rejestrze Sądowym, 

organem nadzoru w stosunku do Stowarzyszenia Patria et Lex jest Starosta Powiatu 

Kutnowskiego, a nie Minister Sprawiedliwości. Biorąc pod uwagę powyższe, nie istnieje 

zobowiązanie Stowarzyszenia Patria et Lex do przesyłania do Ministra Sprawiedliwości 

sprawozdań ze swojej działalności. 

Dodatkowo wyjaśniam, że dane gromadzone w Repozytorium Dokumentów Finansowych 

KRS obejmują dokumenty finansowe składane przez podmioty wpisane do Krajowego 

Rejestru Sądowego, jeżeli podmioty te mają ustawowy obowiązek składania takich 

dokumentów. Dokumenty są udostępniane w Repozytorium Dokumentów Finansowych 

tuż po zgłoszeniu tych dokumentów przez podmiot w przypadku pozytywnej weryfikacji 
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przeprowadzonej przez system. Zgodnie z art. 9a ust. 3 ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. 

o Krajowym Rejestrze Sądowym (Dz.U. z 2025 r., poz. 869) każdy ma prawo przeglądania 

repozytorium dokumentów finansowych. Dane można pobrać w takim formacie, w jakim 

zostały zgłoszone przez dany podmiot1. 

Ad 3

Stowarzyszenie nie ma obowiązku przedkładania sprawozdania ze swojej działalności 

do Dysponenta Funduszu Sprawiedliwości (zob. wyżej). Sprawozdania te nie są 

weryfikowane przez Dysponenta Funduszu Sprawiedliwości. 

Natomiast, zgodnie z zawartą umową na realizację zadań finansowanych ze środków 

Funduszu Sprawiedliwości, Stowarzyszenie Patria et Lex zobowiązane jest do składania 

sprawozdań z realizacji zadań finansowanych ze środków Funduszu Sprawiedliwości. 

To sprawozdanie jest weryfikowane przez Dysponenta Funduszu.

Ad 4

Jak już wskazano Minister Sprawiedliwości nie jest organem nadzorującym 

Stowarzyszenie Patria et Lex uprawnionym do podejmowania działań nadzorczych 

w zakresie realizacji przez Stowarzyszenie obowiązków sprawozdawczych. 

Ad 5

Wyjaśniam, o czym była już mowa wyżej, że Minister Sprawiedliwości, nie będąc organem 

nadzoru nad Stowarzyszeniem Patria et Lex, nie weryfikuje realizacji przez Stowarzyszenie 

obowiązku publikowania sprawozdań ze swojej działalności.

Łączę wyrazy szacunku
Sławomir Pałka

/podpisano elektronicznie/

1 https://ekrs.ms.gov.pl/rdf/pd/search_df 
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